

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ
ΤΟΙΧΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ
ΚΑΙ ΤΙΣ
ΚΑΤΑΚΤΗΣΕΙΣ
ΒΕΡΑΝΔΕΡΟΥ 1
ΠΛ. ΚΑΡΑΓΙΩΖΗ
10572 ΑΘΗΝΑ



τα δικά μας
νεα από τον

ΓΙΑ

ΘΗΚΕ

№ 80
ΗΣ 1988

Ι ΔΩΡΕΑΝ

ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ



ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΑΤΑΚΤΗΣΕΙΣ

ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΚΔΟΛΟΓΟΓΙΣΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

ΚΥΡΙΑΚΗ 31 Γενάρη, ώρα 8.30 το πρωί,
στην αίθουσα του Κινηματογράφου
«ΑΤΤΙΚΟΝ» Σταδίου 19

ΟΛΟΙ παρόντες. Κανένας απών.

Να ακούσουμε τον απολογισμό της διοίκησης και να απολογηθούμε. Για το τι κάναμε τα τρία προηγούμενα χρόνια. Αλλά και τι πρέπει να κάνουμε από δω και μπρος. Για τα επόμενα χρόνια που όλα δείχνουν ότι θα είναι πιο δύσκολα για τους αγώνες και για τις κατακτήσεις μας.

Να ακούσεις τις προτάσεις της διοίκησης για τα προβλήματα που πρέπει να προωθηθούν άμεσα στην πάλη μας για λίση και να γίνουν προτάσεις και για άλλα αιτήματα που ενδεχομένως πρέπει να μπου στην πρώτη γραμμή της πάλης μας.

Για το πώς ακόμα καλύτερα θα οργανώσουμε τον αγώνα ενάντια στην πολιτική της λιτότητας και της αδικίας που επιβάλλει η κυβέρνηση που συνεκτοίχθη την αξιωματική αντιπολίτευση, αυξάνοντας τα κέρδη των αφεντικών του καπλού.

Έχετε να πείτε για τα θετικά και για αυτά που δεν κάναμε καλά μέσα σε αυτήν την περίοδο. Πρέπει να λέγονται όλα. Υπεύθυνα. Όπως ακριβώς ταίριαζει στους οικοδόμους και στα όργανα όπως η Γενική Σύνοδος. Και όταν όλα λέγονται βοηθάει ακόμα περισσότερο να αντιμετωπισθούν τα αίστημα.

Να παρθούν μέτρα και να μην επαναληφθούν λάθη που έγιναν. Όταν απέχουμε τίποτα δεν διορθώνεται, τα λάθη συνεχίζονται και τα κακά μεγαλώνουν.

Ολοι έβρομε πως και κόπο θα προωθήσουμε στους αγώνες εξαρτάται από μας τους ίδιους. Από τον καθένα ξεχωριστά και όλους μαζί. Γιατί εμάς μας απασχολούν τα προβλήματα, που θα βρούμε αμύρο μικροκόμματα. Πόσο θα ιερουργή το παιδί μας στο σχολείο με τα κονδύλια που χορηγούνται. Πώς και που θα γιαιρευτούμε όταν αρρωστήσουμε. Εμείς και οι οικογένειές μας. Πώς θα ζήσουμε με αυτή την κατάσταση, της ανεργίας, της ακρίβειας και του φόρου που μας βερίζει και γίνεται όλο και περισσότερο επικίνδυνο για τη ζωή μας.

Δεν θα εγκαταστήσουμε σε κανέναν τις ελπίδες μας για το αύριο, για μια καλύτερη ζωή. Όσο και αν προσπαθούν να μας πείσουν ότι δεν έχουν αποτέλεσμα οι αγώνες μας και ότι τάχα στηρίζουμε την πολιτική της λιτότητας και της αδικίας. Η δύναμη που μπορεί να βάλει τα πράγματα στη θέση τους και να αντιμετωπισθούν τα οξυμένα προβλήματα βια, βρίσκεται στα



χέρια μας. Γι' αυτό ΟΛΟΙ κάτι καλό έχουμε να προτείνουμε στη Γεν. Συνέλευση και κάτι οφέλιμο να ακούσουμε γι' αυτά και άλλα προβλήματα που μας απασχολούν.

Γι' αυτά και άλλα προβλήματα πρέπει να είμαστε ΠΑΡΟΝΤΕΣ στην ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ.

Και η συνέλευση είναι μορφή πάλης. Η συμμετοχή παίρνει αποφασιστικό ρόλο για

την παραπέρα πορεία μας. Επίσης να ετοιμασώμαστε να πάρουμε μέρος στις συσκέψεις που θα γίνουν στα παραρτήματα, για να γίνουν προτάσεις για την νέα διοίκηση την Κεντρική και των Παραρτημάτων.

Να είμαστε καθ' όλα έτοιμοι να ψηφίσουμε στο Συνδικάτο στις εκλογές που θα γίνουν το δεύτερο δεκαεπταήμερο του Μάρτη 1988

Διαβάστε:

- ΝΙΚΗ ΤΗΣ ΕΙΡΗΝΗΣ
- 4 χρόνια από την ίδρυση του Συνδικάτου
- Τι κερδίσαμε
- Πώς το κατακτήσαμε
- Τι προτείνουμε για διεκδίκηση και για τι;
- Ζητάμε τη γνώμη σου και την πρόταση σου
- Συνεχίζουμε τον αγώνα για νησίριο Συνέδριο στη ΓΣΕΕ
- Να υπογραφούν ΣΣΕ
- Κατατέθηκε στη Βουλή το νομοσχέδιο που περιλαμβάνει τα 3 ασφαλιστικά μας προβλήματα

Με την ευκαιρία του νέους έτους
η Διοίκηση του Συνδικάτου εύχεται
σε όλα τα μέλη του τις καλύτερες
ευχές, χρόνια πολλά, ειρήνη και
προσωπική υγεία σε σας και στις
οικογένειές σας.
Χρόνια πολλά!

Κατέθηκε νομοσχέδιο στη Βουλή που περιλαμβάνει και τα τρία ασφαλιστικά μας προβλήματα

Το λεγόμενο νομοσχέδιο «οκούφα» έχει κατατεθεί στην κοινοβουλευτική επιτροπή πριν δυο μήνες και μέσα στο Γενάρη θα γίνει η κτ' άρθρο συζήτηση και θα ψηφιστεί σύμφωνα με τις απαντήσεις που έχουμε τελευταία από τους αρμόδιους υπευθύνους των κοινωνικών ασφαλίσεων.

Σ' αυτό το νομοσχέδιο περιλαμβάνονται και τα τρία ασφαλιστικά μαςλήματα, (μείωση από χίλια σε πεντακόσια της δεκαετίας, καταβολή δωροδοκιοδότη και μείωση των εκατο σε ογδόνα για πλήρη ασφαλίση), τα οποία αρκείται μας υποσχέθηκαν ότι θα περάσουν και θα ψηφιστούν.

Εξοφώντας τις διαφωνίες μας στο γεγονός ότι στο κείμενο

του νομοσχεδίου διατυπώνεται η λέξη για να είναι «πραγματικό» όλα τα έσοδα (4.950) για να πληρεί ο κάθε οικοδόμος τις προϋποθέσεις για σύνταξη μαζί και τα υπέρ αγωγότων.

Όμως για να μην υπάρχει στην παρτία κλάμα διαφορετική κριμεία για τα υπέρ αγωγότων έσοδα, σχετικά με τα πραγματικά έτη που να απαλλάσσεται αυτή η διατύπωση να ισχύει όπως ήταν πριν.

Η απάντησή τους ήταν ότι θα αλλάξει όταν θα συζητείται κτ' άρθρο στη Βουλή.

Αυτές συνάδειξε ήταν οι απαντήσεις τους, γι' αυτό τα ήχηματά. Ας ελπίσουμε ότι θα είναι οι τελευταίες υποσχέσεις που μας δίνουν πάνω από ένα χρόνο και επιτέλους θα νομοθετηθούν. Δεν εσπανάσουμε.

Είμαστε σε ετοιμότητα και αξιόπνη να ψηφιστούν σύμφωνα με τις προτάσεις μας.

Πέρα όμως από τα κλάμα μας προβλήματα το παραπάνω νομοσχέδιο περιλαμβάνει και άλλα ζητήματα ασφαλιστικού χαρακτήρα που αφορούν ελάσθεν όσον τους εργαζόμενους του ιδιωτικού τομέα τα οποία όμως ορισμένο είναι σε αρνητική κατάσταση. Αλλα σοβαρά και άλλα δευτερευούσης σημασίας.

Από τα κύρια αρνητικά είναι ότι προβλέπει ουσιαστικά στην αφαίρεση των αναπληρωσών συντάξεων (το λεγόμενο επίδομα ανταποδοτικής) σ' αυτούς τους εργαζόμενους που κέρηκαν ανάπηροι με ποσοστό 33% έως 50% και δεν είναι πάνω από 50 χρόνια.

Αυτό το αντικαθιστούν με το διπλάσιο των ημερών επίδοσης ασθένειας από 360 ημέρες σε 720 βεβαίως είναι νιαστό σ' αυτή την περίπτωση ότι εδώ χρειάζεται να κριταί και να επανακρίταί από γενεονομική επιτροπή κάθε φορά ο εργαζόμενος όπου τελικά να ανακρίταί να παρταίταί και έτσι να αφαιρούν και αυτά τα ψυχολογία που πέρασε δυο χρόνια με το ποσοστό αναπηρίας.

Δευτερο μείναίταί να ποσοστό 50% το επίδομα ασθένειας τις πρώτες 15 ημέρες που παίρνουμε από το ΙΚΑ. Επίσης διαχειριούνται και άλλες θετικές ρυθμίσεις που είχαμε μέχρι πριν από το ΙΚΑ (όπως εξετάσεις, κλπ.). Έτσι λοιπόν έχουμε από

τη μια — αν περάσουν για ψυχισμό — τα τρία ασφαλιστικά, και από την άλλη έχουμε τις αρνητικές επιπτώσεις που προβλέπονται για τις αναπληρωσών συντάξεις και τ' άλλα.

Θεωρούμε ότι μια τέτοια ρύθμιση για τους εργαζόμενους που κέρηκαν με αυτό το ποσοστό αναπηρίας να μείνουν ουσιαστικά χωρίς σύνταξη είναι παραδοξότατο γι' αυτό πρέπει να είμαστε έτοιμοι μαζί με τους άλλους εργαζόμενους να αντιδράσουμε αγωνιστικά για να μην περάσουν οι ρυθμίσεις που μας αφαιρούν κατακτήματα δικαιοσύνης.

Επίσης επαγγυριόμαστε να περάσουν και να ψηφιστούν τα ήχηματά μας όπως δευτερευόντακ τελευταία από τον υπ. Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

Στην Κεντρική Διοίκηση του Συνδικάτου βρίσκονται τα παρακάτω ασφαλιστικά βιβλιάρια και αστυνομικές ταυτότητες.

- 1) ΣΚΕΠΕΤΑΡΗΣ ΗΛΙΑΣ του ΘΕΟΦΑΝΗ (αστυνομική ταυτότητα).
- 2) ΝΙΚΟΛΑΪΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ του ΚΩΝ/ΝΟΥ (ασφαλιστικό βιβλιάριο).
- 3) ΝΤΑΛΙΑΝΗΣ ΜΙΧΑΗΛ του ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ (ασφαλιστικό βιβλιάριο).
- 4) ΣΙΑΔΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ του ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ (δελτίο εισόδου).
- 5) ΦΡΑΤΣΕΖΑΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ του ΙΩΑΝΝΗ (ασφαλιστικό βιβλιάριο).
- 6) ΚΑΖΕΚΑΜΠΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του ΚΩΝ/ΝΟΥ (ασφαλιστικό βιβλιάριο).
- 7) ΕΜΠΕΣΙΛΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΘΕΟΔΩΡΟΥ (βιβλιάριο υγείας).
- 8) ΑΦΟΥΣΣΕΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΠΑΝΤΕΛΗ (ασφαλιστικό βιβλιάριο).
- 9) ΣΠΗΡΟΥΧΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΜΙΧΑΗΛ (αστυνομική ταυτότητα).
- 10) ΠΕΛΛΑΓΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ (αστυνομική ταυτότητα).
- 11) ΜΕΤΣΑΞΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ (ασφαλιστικό βιβλιάριο).
- 12) ΝΤΟΝΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ του ΙΩΑΝΝΗ (ασφαλιστικό βιβλιάριο).
- 13) ΠΑΔΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ του ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ (ασφαλιστικό βιβλιάριο).
- 14) ΜΑΛΑΓΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ του ΕΥΑΓΓΕΛΑΥ (αστυνομική ταυτότητα).
- 15) ΜΑΚΡΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ του ΣΥΝΤ.

ΝΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΕΙ Η ΝΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΤΗΣΗΣ ΤΟΥ ΧΑΜΕΡΙΝΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ

Με την απεργία που είχαμε στις 26 Νοεμβρή αποφασίσαμε δέσμευση από τον υπουργό Εργασίας για τη νομοθέτηση του χαμερίνου επίδοματος. Δηλαδή με την πάλη μας επιβλήμα να γίνει αποδεκτό κτ' αρχην αυτό το ήχημα που χρόνια δικαιοσύνη τη νομοθετική κατοχυρωσή του.

Συγκεκριμένα τότε ο κ. υπουργός είχε υποσχεθεί ότι στις επόμενες 15 μέρες θα μας δώσει σχέδιο νόμου στο οποίο θα μπορούσε να κάνει τις προτάσεις και τις παρατηρήσεις η

Ομοσπονδία και το Συνδικάτο, σχετικά με τις προϋποθέσεις και το ύψος του επίδοματος.

Πράγματι πριν από λίγες μέρες — καθυστερημένα βεβαίως — πήραμε αυτό το κείμενο της συζητητικής έκθεσης, το οποίο προβλέπει τη νομοθέτηση του επίδοματος, πλην όμως λέμε κτ' αρχην ότι βρίσκονται πολύ μακριά, σε βασικά σημεία, από τις προτάσεις μας οι οποίες, από χρόνια είναι νιαστές στο υπουργείο Εργασίας.

Και αυτό γιατί: Πρώτος μας αφαιρούν το δικαίωμα



της τακτικής επίδοσης μέσα στον ίδιο χρόνο. Τρίτο βάλουν σαν κριτήριο για να πάρουμε το ποσό των χρημάτων που παίρνουμε σήμερα, να έχουμε τρία παιδιά. Γι' αυτούς τους λόγους δεν συμφωνούμε.

Έτσι μας είναι: Να έχουμε το δικαίωμα μέσα

στον ίδιο χρόνο για τακτική επίδοσης, όπως ισχύει σήμερα. Να μην χρειάζεται η προϋπόθεση (σημαντικό) του ίδιου χρόνου, παρά μόνο να έχουμε το λιγότερο 80 έσοδα και το ανώτερο 220 του αμέσως προηγούμενου χρόνου και να μην χρειάζεται το κριτήριο των παιδιών για να πάρουμε το σημερινό ποσό των χρημάτων, το ύψος δε να είναι 50 ποσοστώσεως.

Αυτό σε ουσία και θα σκεπνηρούμε

πλήρως όταν θα έχουμε τις απαντήσεις από τη συνάντηση με το αρμόδιο υπουργείο.

Ακόμα πρέπει να γνωρίζουμε ότι η νομοθέτηση του επίδοματος θα αποτελέσει και κίνητρο σε σημαντικό αριθμό οικοδόμων που σήμερα πληρώνονται τα έσοδα στη μισή τιμή για να είναι μέσα στις προϋποθέσεις.

Αλλά και επιπλέον θα αναγκάζονται οι εργοδότες να καταβάλουν τις εισφορές ολόκληρες

στο ΙΚΑ για την ασφαλίση μας που από τέτοιες περιπτώσεις — όταν εμείς δεχόμαστε να παίρνουμε 2 χιλ. δρχ. για κάθε ασφαλιστικό μήνα — το ΙΚΑ να δίνει 800.

Και στην περίπτωση αυτή ούτε εμείς ωφελούμαστε, ούτε το ΙΚΑ που γνωστό είναι ότι σκοπός της άρχουσας τάξης είναι να το οδηγήσει με κάθε τρόπο στη χρεωκοπία και να περάσει στα χέρια της ιδιωτικής πρωτοβουλίας την κοινωνική ασφαλίση των εργαζόμενων.

Γι' αυτό το λόγο πέρα από το γεγονός, ότι αναπληρωσών κείμενα μεροκάματα από καιρικές συνθήκες, πρέπει να νομοθετηθεί, για να επικολάμμε τα έσοδα που εργαζόμαστε και με το πραγματικό ημερομίσθιο που παίρνουμε, χωρίς παρακλήσεις και εννοήσι τα τόχα εμείς έχουμε ευθύνη για την αύξηση της ανεργίας.

Τα δικά μας νέα από τον ΠΑΛΜΟΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ.

Μηνιαία έκδοση διοικητική του Συνδικάτου Οικοδόμων και Εργαζόμενων στα Δομικά Υλικά και στις Κατοικίες. Διεύθυνση Βερανζέρου 1 κ. Πλάγιος 106-77, Αθήνα τηλ. 3627-122. Έκδοτής Γεωργαγγελλής Νικόλαος, Διγ. Ακρόα 72 Ανάκλη. Συντάσσεται από επιτροπή Φιλοσοφεισθενόβια — εκτύπωση Τυποκοδικτική Α.Ε. Λ. Ηρακλείου 145, Περίοδος.

Προϋπολογισμός και εισοδηματική πολιτική για το 1988!

Στον ίδιο δρόμο της λιτότητας

Πριν από ενάμιση μήνα περίπου, εξαγγέλθηκε η εισοδηματική πολιτική για το 1988, από την οποία φαινόταν καθαρά, ότι η επιδίωξη στην κρίση εγκαταλείπει «το σταθεροποιητικό πρόγραμμα», στην πράξη όμως συνεχίζει την πολιτική της μονομελούς λιτότητας για την εργαζόμενη μεσοτάξη, από την οποία να εξαχθούν διακοπήματα στα μεγαλύτερα εσοδα ως βάρος του βιοτικού επιπέδου των εργαζόμενων.

Στην ίδια κατεύθυνση κινείται και ο προϋπολογισμός. Αλλά, περικόχων και κινδύνων για κοινωνικές παροχές (παιδεία, υγεία, πολιτισμός, δημόσια έργα κλπ), γι' αυτό εξαγγέθηκε θέσλα αντίρρησης από τους εργαζόμενους μετά την εξαγγελία του προϋπολογισμού για το 1988 και ανάγκασαν κατά ένα χρόνο τον πρωθυπουργό να κάνει τη γνωστή «δαρματική κίνηση» 24 ώρες μετά την εξαγγελία.



Ν. ΡΟΥΣΣΙΦΑΣ

ΠΟΙΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΞΑΓΓΕΙΛΗ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Ποιο αναλυτικά η εισοδηματική πολιτική για το 1988 έχει ως εξής: Από 1-1-1988 εφαρμόζεται το ίδιο σύστημα παραφοροποίησης ΑΤΑ χρησιμοποιώντας κάθε τετραμηνό αύξηση ίση με την αύξηση του τιμώριθμου με εισοδήματα μέχρι 60.000 το μήνα. Από 60.000 μέχρι 75.000 αφοροεία ο εισογόμενος πληθωρίζεται και δίνεται η μισή ΑΤΑ. Σύμφωνα πάντα με τις εξαγγελίες της κυβέρνησης από 1-1-1988 οι φορολογούμενοι ποσό 4,5% που προβλέπεται από τις πράξεις νομοθετικού περιεχομένου, ποσοστό που βρίσκεται μακριά από τις απειλές που έχουν οι εργαζόμενοι ότι το οποίο υπολογίζεται 25% περίπου. Από τα παραπάνω γίνεται φανερό ότι η κυβέρνηση όχι μόνο δεν σκοπεύει με τις δέσμες κυβερνήσεως, αλλά ούτε αυτά που χάρσσε τα όσα υπολειπόμνα χρόνια. Τα οποία υπολογίζονται παρὰ από 450 δω. 50κ. Δεν καθίσταται ουσιαστική γνώριος

ΑΤΑ, αλλά μένει στον τύπο αφοροποίησης που εισαγωγών πληθωρίζεται και εφαρμόζεται πολιτική ακρίβειας. Αυτό είναι που θα παρουμε θα εξαγενομήσει αμέσως. Αυτό φαίνεται καθαρά και από τον προϋπολογισμό για το 1988 334 δω. θα εισπραχθούν επιπλέον παρὰ τις τιμωνοκρονήσεις της κυβέρνησης για φοροαποκρίσεις στα γενικά οικονομικά στοιχεία σχετικά με την κίνηση της αποδείξεως. Τα στοιχεία δείχνουν ότι είναι ταυτοχρόνως επιπλέον, γιατί το παραπάνω ποσό σχεδόν 50 εκατομμύρια

θα το πληρώσουν οι εργαζόμενοι, αφού η κυβέρνηση μένει να συντελέσει φορολόγηση στα υψηλά εισοδήματα από 63% σε 50% με μια σειρά άλλες φοροαπολλήσεις. Φυσικά μια τέτοια πολιτική την υποστηρίζει ο Σινδερσόνος Ελέων Βιομηχανών. Αλλάσσει ο πρόεδρος του Π. Παπαλέξου επισήμως «Να διατηρηθεί το θετικό κλίμα που έχει δημιουργηθεί και ότι για την «ανόρθωση της ελληνικής οικονομίας είναι ανάγκη παραφοροποίησης και με συνέπεια να συνεχιστεί αυτή η πολιτική όπως διατυ-

πώθηκε από τον πρωθυπουργό στο υπουργικό συμβούλιο». Αλλάσσει απελευθερώσει τιμών, επιπλέον απελευθερώσει το πιστωτικό σύστημα, περιορίσει στο δημόσιο τομέα, ανατιμωρίσει στις υπηρεσίες κοινής ωφέλειας, ελευθερώσει τις απολύσεις κλπ. Με μια τέτοια πολιτική είναι φανερό ότι η εργατική τάξη θα αντιδράσει, γι' αυτό εκπονήθηκε ηλιόδες εργαζόμενοι στις 15 Δεκεμβρίου, σε όλη την Ελλάδα πρωθυπουργός 24ωρη απεργία, συγκεντρώσεις και πορείες διαδηλώνοντας

ΧΑΙ ΣΤΑ ΗΜΕΜΕΤΡΑ ΠΑΡΤΕ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗ ΡΥΠΑΝΣΗ

Το νέος που είναι δημιουργία της πολιτικής των προηγούμενων κυβερνήσεων της δεξιάς και που το διατήρησε και το θρέψε και η επιμελητική κυβέρνηση έγινε τελεσίδικα πολύ σημαντικό επισκεπτής πάνω από τα κεφάλια μας και είναι το ίδιο απειλητικό για όλους μας. Φτάνει μόνο μια επισκεπή του να στείλει εκατοντάδες στα νοσοκομεία και δεκάδες την άλλη στον «κατώ κόσμο» και συνεχώς αυξάνει τα ο αριθμός των θανάτων που όταν παρμεινεί 3 και 4 μερες. Όμως που θα παει αυτή η κατάσταση; Θα μείνουμε με την ελπίδα πότε θα γυμνε βορία, είτε βροχή για να το διοεί; Θα αναποθεώσουμε δηλαδή τη ζωή τη δική μας και του παλιού μας, στην κατάσταση των καιρών συνθήκη; Να σημημετρα που κάθε φορά εξαγγέλει και παίρνει η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, «ΚΑΙ ΠΑΡΕΙΣ ΠΡΟΣΤΑΣΕΙΝ ΤΗ ΑΣΦΗΣΙΟΝ ΟΥΤΕ ΣΤΗ ΤΥΧΗ ΤΩΝ ΚΑΙΚΩΝ ΣΥΝΘΗΚΩΝ, ΟΥΤΕ ΣΤΗ ΔΙΑΘΕΣΗ ΤΩΝ ΚΡΑ-

τούντων, που αποδείχεται κάθε μέρα ότι δεν θέλουν να πάρουν ουσιαστικά μέτρα για την αντιμετώπιση του. Το πρόβλημα του νέους είναι πρώτα απ' όλα πρόβλημα πολιτικό και γι' αυτό χρειάζεται πολιτική βούληση για την επίλυση του. Χρειάζονται γενναία κουλδία από τον κρατικό προϋπολογισμό και αυτά που διατίθενται φέτος δεν ανταποκρίνονται ούτε στο ελάχιστο για να αντιμετωπισθεί αυτό το μεγάλο πρόβλημα. Χρειάζεται να χιχτούν τα μεγάλα συμφέροντα των καταπονητών γης, των μεγάλων βιομηχανιών και επιχειρήσεων, για τη δημιουργία πρσίσιου. Να κατασκευαστούν άμεσα γραμμές Μετρό για την διακίνηση της ομαλής κουλδία. Να αναδοθούν περιοχές κ.α. Και τετα μέτρα ούτε θέλει ούτε μπορεί η σημερινή κυβέρνηση να προβεί. Προσπαθεί να το αντιμετωπίσει με ημημετρα, ποντράντας στην ενιαιοθήρεια του λαού, να πλη-

ρώσει ο ίδιος το κόστος. Όπως αυτά του περιορισμού της κυκλοφορίας του ΙΧ, με την αποδέσμευση και το συνεχές κάρφο των κατοστημάτων, που σκοπεύει την κατάρνηση του θωρου στους εμπορευσιπάλιλλους και όχι την καταπολέμηση του νέους. Για το νέος αφορά κύρια την Αθήνα και όχι όλη την Ελλάδα. Αυτή η πολιτική λοιπόν δεν αντιμετωπίζει ουσιαστικά τις ρίζες του κακού. Αυτό το αποδεικνύουν ακόμα και τα μέτρα που ανακοίνωσε πρόσφατα η κυβέρνηση, τα οποία έχουν σχέση με την κατασκευή και βελτίωση δρόμων, την κατασκευή κομβών, μέτρα για την συγκοινωνία κλπ. Πολλά από αυτά έχουν εξανοκωνώσει. Και έχουν έντονα προεκλογικό χαρακτήρα, και κυρίως δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη για τα κουλδία που θα διατεθούν για την υλοποίηση τους. Πέρα όμως από το γεγονός, ότι δεν προβλέπεται κουλδία γι' αυτό «εν

υπάρχει και ένα γενικότερο πρόβλημα ανάληψης της προτεραιότητας (απομάκρυνση των στρατηγετών κλπ.). Οι εξαγγελίες αυτές για την αντιμετώπιση του νέους είναι αποτέλεσμα της πάλης του μαζικού λαϊ-

κού κινήματος και γι' αυτό πρέπει να ενταθεί ακόμα περισσότερο η πάλη μας για να γίνουν πράξη αυτά και να παρδούν μέτρα για τη ριζική αντιμετώπιση του προβλήματος της Αθήνας. Για να δημιουργηθεί ένα

παλλαϊκό κίνημα για την προστασία της ζωής και του περιβάλλοντος. Και όχι να περιμένουμε πότε θα φυσήσει βόρια για να αναποθεώσουμε.



ΚΑΛΗ ΕΡΕΣΙΑ

Η ΕΚΛΟΓΟΓΡΑΦΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΓΙΝΕΤΑΙ ΣΤΟΝ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ «ΑΤΤΙΚΟΝ» (ΣΤΑΔΙΟΥ)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Συνάδελφοι οικοδόμοι,

Με την ενότητα μας και την οργάνωσή μας και τον αγώνα μας, κατακτήσαμε 12 προβλήματα από την ίδρυση του Συνδικάτου. Συνεχίζουμε με ψήφα της σημαία του αγώνα για νέες κατακτήσεις. Με αυτό το μήνυμα η Διοίκηση του Συνδικάτου καλεί όλους τους οικοδόμους και εργαζόμενους στα δομικά υλικά και τις κατασκευές, που είναι μέλη του στην Ταχτική Γενική Συνέλευση.

ΜΕ ΘΕΜΑΤΑ:

1. Εκλογή Κεντρικής Εφορευτικής Επιτροπής η οποία θα κάνει τις εκλογές.
 2. Θα γίνει απολογισμός της τριετούς δράσης της Διοίκησης.
 3. Οικονομικός απολογισμός - ισολογισμός και προϋπολογισμός για τα επόμενα χρόνια.
 4. Θα γίνει προγραμματισμός της δράσης και του αγώνα για τη διεκδίκηση των αιτημάτων μας και καθήκοντα που θα αναθέσουμε στη νέα Διοίκηση που θα εκλεγεί από τις εκλογές που θα γίνουν το Μάρτιο 1988.
- Συνάδελφοι,
Η τριχρόνη ζωή του Συνδικάτου μετά την ενοποίηση των Σωματείων είναι δεμένη με πολύμορφους σκληρούς αγώνες, και σημαντικές κατακτήσεις (7ωρο-35ωρο, σύνταξη στα 58 κ.ά.).
Η ίδια η ζωή αποδείξει την ορθότητα της απόφασης που οι ίδιοι οι οικοδόμοι την πήραν στα χέρια τους και μάλιστα γραφθέντα στο

Συνδικάτο που σήμερα έχει 33.000 μέλη. Και οι συνάδελφοι που ήταν ενάντια σήμερα ενάντια τη φωνή τους με το Συνδικάτο. Χαιρετίζουμε την ενότητα του κλάδου που είναι δύναμη για παραπέρα κατακτήσεις.

Και αυτό πρέπει να το επιβεβαιώσουμε με τη μάχη μας συμμετοχή στη Συνέλευση και στις αρχαιρεσίες. Θα είναι η καλύτερη απάντηση όλους που λένε ότι το Συνδικάτο απαμαζοκοποιούνται, ότι οι αγώνες δεν έχουν αποτελέσματα. Θα 'ναι απόδειξη πως είμαστε ενωμένοι οργανωμένοι και αποφασισμένοι να μην δεχτούμε να μην δεχτούμε τη συνέχιση της λιτότητας την υποβάθμιση της μόρφωσης των παιδιών μας την περικοπή των δαπανών από τον προϋπολογισμό για την Υγεία, το Παιβάλλον, τους Άθλους, την κατοικία, που χειροτερεύουν τη ζωή μας και το λεφτά από την αδικη φορολογία των εργαζομένων που πηγαίνουν για κινητρα και προνόμια στους εργοδότες που τα δαχτυλάουν στις ελβετικές τράπεζες.

Δεν θα υποστούνε τις διαθεσίες και στην επίθεση του κεφαλαίου, που η κυβέρνηση ότι προτείνουν να εφαρμόζει τυφλά.
Πάνε να πάρουν πίσω κατακτήσεις. Απατούν ελαστικό ωράριο, ωριασίο, μερική απασχόληση, ζήτησαν να πλάσουν την παραγωγή με την εντατικοποίηση στη δουλειά. Θέλουν την υποβάθμιση της

Κοινωνικής Ασφάλισης καταργώντας αναπηρικές συντάξεις, επιδόματα ασθένειας κλπ.

Συνάδελφοι, Εμείς γνωρίζουμε πως ότι έχουμε κερδίσει μικρά ή μεγάλα προβλήματα είναι αποτέλεσμα του δικού μας αγώνα. Από τους κυβερνώντες το μόνο που γνωρίσαμε ήταν υποσχέσεις και ψευδείς. Μας κοροϊβούσαν ένα χρόνο τώρα για τα τρία ασφαλιστικά προβλήματα... 12 χρόνια για να γίνει νόμος το επίδομα.

Θυμίστατε την επίθεση κυβέρνησης και εργοδοσίας για το 7ωρο. Τώρα μας βομβαρδίζουν με εξαγγελίες. Λένε πως δεν υπάρχει άλλος δρόμος από τη λιτότητα που προτείνουν τα ξένα κέντρα, ότι πρέπει να δουλεύουμε περισσότερο. Και όλα αυτά για να θύβεν ενδιαφέροντα για το μέλλον μας που προσπαθώντας έτσι να μας θανατώσουν την ψήφο. Για να ξαναειναι σε μας η κοροϊδία, η αβεβαιότητα, η υποασφάλιση, το καθημερινό άγχος αν θα βρούμε μεροκάματο στις 5 το πρωί με το κρύο στις πιάτσες. Θα μείνουμε ξανά απροσπαιτούμε από τα στυχλήματα και τις σταγυλιωτικές αρραστίες που όλα είναι σκακιάται. Λέμε ΟΧΙ, δεν μπορεί να μας πλάκωνουν συνέχεια τα προβλήματα που δημιουργούν εργοδότες και κυβερνώντες.

Το δικό μας μέλλον εμείς θα το αλλάξουμε. Η δύναμη είναι στα χέρια μας. Χρειάζεται να το συνειδητοποιήσουμε πιο βαθιά. Ενωμένοι όλοι μαζί μπορούμε να καλύτερεύουμε τη ζωή μας.

Γι' αυτό πιο μαζικά και μαχητικά στη Συνέλευση και στις Αρχαιρεσίες. Για να δώσουμε πιο ισχυρά όπλα στον αγώνα μας. Να δυναμώσουμε τη γνώμη της νέας Διοίκησης που θα εκλέξουμε.

Στη Γενική Συνέλευση όλοι προποτασμένοι με προτάσεις για το πρόγραμμα δράσης που θα χαράξουμε. Να έχουμε το νου μας στις διαδικασίες μέχρι τις αρχαιρεσίες — 31 Γενάρη η Κεντρική Συνέλευση — μέχρι τις 28 Φλεβάρη θα γίνουν όλες οι Συνελεύσεις των παραρτημάτων — Μετά τις 15 Μάρτη θα γίνουν οι αρχαιρεσίες. ΟΛΟΙ ψηφίζουμε στο παρτήριμα που είμαστε γραμμένοι. Θα λάβετε προσκλήσεις.

Προσχή για ταχών «ΑΝΑΓΗ ΔΕΥΣΗΝΟΥΣ» να ενημερώσουμε το παρτήριμα. Όποιος δεν έχει πάρει την ταυτότητα να τη ζητήσει στο παρτήριμα που ανήκει. ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Κυριακή 31 Γενάρη, 8.30 π.μ., Σταδίου 19, Πλ. Κλαυθιμίου ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Π. ΜΑΝΘΟΣ Ο Γ.Ν. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Ν. ΓΕΩΡΓΑΓΕΛΛΗΣ

ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ 4 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ



Συνάδελφε

Τέσσερα χρόνια πέρασαν από την ενοποίηση των σωματείων και τη δημιουργία του Συνδικάτου. Τέσσερα χρόνια σκληρής πάλης του κλάδου μαζί με όλους του εργαζόμενους της χώρας για να κρατήσουμε αυτά που κερδίσαμε αλλά και να κατακτήσουμε νέα αιτήματα κλαδικά και γενικότερα.

Δεν υπερβαλλουμε, ούτε υποτιμάμε τη δύναμη της κυβέρνησης που τη παρέχει το κράτος. Ξέρουμε που και ποιος εστρίψει τη λιτότητα που εφαρμόζει. Και για να την επιβάλλει επίσης γνωρίζουμε ότι χρησιμοποιεί όλα τα μέσα και τις δυνάμεις της για να καταστήσει ότι είναι αντίθετο με αυτή την πολιτική.

Γι' αυτό δεν ξεχνάμε κάτω από τόσο δύσκολες συνθήκες οργανώθηκε η πάλη μας. Σε συνθήκες αταρμωχία, διασποστικων ενεργειών του συνδικαλιστικού κινήματος και μονόπλευρης λιτότητας για το εισόδημα μας, ιδιαίτερα τα δύο τελευταία χρόνια από σφηνθηκε περισσότερο και τεινει να χειροτερευει.

Τα προνόμια στο μεγάλο κεφάλαιο, η ρευστότητα του δημόσιου χρήματος, οι κομινές και το ρουσφέτι έγινε καθιερωμένο φαινόμενο για την πολιτική και κοινωνική ζωή

του τόπου.

Εμείς οι οικοδόμοι μαζί με όλους τους εργαζόμενους στάθηκε μπροστά στους αγώνες με τις δυνατότητες μας αναπτύξουμε αγώνες από τους οποίους είχαμε μικρές και μεγάλες επιτυχίες. Δεν τα κάναμε όλα καλά. Οι δυνατότητες μας όταν είμαστε ενωμένοι και αποφασισμένοι είναι μεγάλες.

Σήμερα στον απολογισμό των τεσσάρων χρόνων ζωής και δράσης του συνδικάτου μας αξίζει να υπενθυμίσουμε σε ποια προβλήματα πετύχαμε τη λύση τους με ποιους αγώνες — τα πετύχαμε καθώς και τα προβλήματα που μείνουν όλα τα κ' αποσταλέσουν τις διεκδικήσεις των αγώνων μας.

Δεν μνημονεύουμε τις επιτυχίες μας για να τις χρησιμοποιήσουμε σαν άλλοθι ή για αυτοαιτιοποίηση αλλά για να βγάλουμε όλοι μας τα αναγκαία συμπεράσματα από την πείρα των αγώνων μας.

Αυτό θα μας βοηθήσει να προχωρήσουμε καλύτερα στην οργάνωση των νέων αγώνων. Για να έχουμε και άλλες επιτυχίες σε όλα τα μέρη της πόλης που β' αναπτυχθούν πριν και μετά τις εκλογές του Συνδικάτου.

ΤΙ ΚΕΡΑΙΩΣΑΜΕ;

Από το 1984 μέχρι σήμερα κατακτήσαμε να:

ΜΑΖΙ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ 31 ΓΕΝΑΡΗ 8.30 ΤΟ ΠΡΩΙ ΜΑΖΙ ΣΑΣ ΤΗΝ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ

ΔΟΜΩΝ ΑΘΗΝΑΣ Η ΠΡΑΞΗ ΤΟΥ

— Μειώνει το όριο ηλικίας για ούναξη από 60 στα 58 χρόνια.
— Να επεκταθεί το ΙΚΑ σε όλη τη χώρα και το επικουρικό.
— Καταχέσει το δικαίωμα επιλογής, αν θα πάμε για τακτική επιδότηση, ή αν θα πάρουμε το έκτακτο επίδομα στο ΟΑΕΔ. Τελευταία αποσπάσαμε δόμηση από τον υπουργό Εργασίας για τη νομοθέτηση.

— Μειώθηκαν οι ώρες εργασίας από 41 σε 35 την εβδομάδα με την «ντεγκράτ» εφαρμογή, το 7ωρο.
— Εφαρμόστηκε η άμεση επικάλυψη των ενσήμων και στην Αττική.

— Θεωρήθηκε το 5νθήμερο εργασίας την εβδομάδα και διασφαλίστηκε το έκτο μεροκάματο και ένσημο.

— Αυξήθηκε το δωροδοκίο από 4% σε 12% και σχετικά εξομώθηκε με τους άλλους εργαζόμενους.

— Θεσπίστηκε ευνοϊκότερη προώθηση για τακτική επιδότηση από το ΟΑΕΔ για τους οικοδόμους σε σχέση με τους άλλους εργαζόμενους.

— Μειώθηκαν από 900 ένσημα σε 660 που απαιτούνται για τον υπολογισμό της τρίτης στην Συλλογή Σύμβαση μας.
— Επανεώρασε τις παλιές προτάσεις για την αναπηρική ούναξη που είχε αυστηροποιηθεί η κυβέρνηση με νόμο το 1984.

— Συστήνονται οι μικτές επιτροπές ελέγχου για τα ατυχήματα στις οικοδομές, στις οποίες θα συμμετέχουν και εκπρόσωποι του Συνδικάτου.

— Καθιερώνεται το ημερολόγιο παρουσίας στην οικοδομή, που θα μας διασφαλίσει τις ημέρες εργασίας και το ένσημο.
— Βρίσκονται στη Βου-

λή για νομοθέτηση ή απεργία, να μην έχουμε άμεσα λύσεις, όμως οι λύσεις που πετυχαίνουμε είναι καριές συνολικά των αγώνων που πραγματοποιούμε. Συνεχίζουμε τον αγώνα πλουτίζοντας τον και με νέες μορφές επιλέγοντας κάθε φορά την πιο κατάλληλη.

— Η μείωση των 100 ενσήμων σε 80 για πλήρη ασφαλισία αρκεί να έχουμε 200 ένσημα συνολικά τα δύο πριν την αποβείνα χρόνια.

ΠΩΣ ΚΑΙ ΜΕ ΠΟΙΕΣ ΜΟΡΦΕΣ ΠΛΗΞΕ ΤΑ ΚΑΤΑΧΤΗΣΜΑΤΑ;

Από το 1984 μέχρι σήμερα πραγματοποιήσαμε 42 απεργιακές κινητοποιήσεις 24ώρες και 48ώρες μορφής. Και οι πιο πολλές από αυτές ήταν πανελλαδικού χαρακτήρα, οι οποίες συντονίστηκαν από την Ομοσπονδία μας και το Συνδικάτο.

Πραγματοποιήσαμε δεκάδες απεργιακές κινητοποιήσεις στα εργοστάσια της Αθήνας με τη μορφή των ατόσεων εργασίας, ιδιαίτερα από έγινε για την εφαρμογή του 7ωρου - 35ώρου.

Είχαν πολλές παρατάσεις με ανέργους τα πρώτα στα υπουργεία καθώς και απογευματινές συγκεντρώσεις.

Το 1986 τον Απρίλη κάναμε κατάληψη στα ΟΑΕΔ και αποκρούσαμε την αφαίρεση του χειμερινού επιδόματος που επιχείρησε να περάσει η κυβέρνηση.

Όμως η κατάχρηση των παραπάνω δεν ήταν μόνο αποτέλεσμα αυτών των αγώνων. Ήταν αποτέλεσμα και των αγώνων που κάναμε και πριν από το 1984.

Διηλάθη τα προβλήματα λύνονται με τον συνεχή αγώνα που παίρνει κάθε φορά διαφορετικές μορφές. Δεν υπάρχουν αναποτελεσματικοί αγώνες. Μπορεί σε κάθε

εξωχηστή κινητοποίηση ή απεργία, να μην έχουμε άμεσα λύσεις, όμως οι λύσεις που πετυχαίνουμε είναι καριές συνολικά των αγώνων που πραγματοποιούμε. Συνεχίζουμε τον αγώνα πλουτίζοντας τον και με νέες μορφές επιλέγοντας κάθε φορά την πιο κατάλληλη.

Σ' αυτό περιλαμβάνεται η δική σου προτάσεις στη Γενική Συνέλευση αλλά και στις συσκέψεις που οργανώνονται από τα παραρτήματα στις οικιστικές.

ΤΙ ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ ΝΑ ΜΠΕΙ ΣΤΑ ΠΡΩΤΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΔΙΚΑΙΟΚΗΝΗ

— Να νομοθετηθούν τα τρία ασφαλιστικά προβλήματα που είναι το νομοσχέδιο για υψίωση στη Βουλή, σύμφωνα με τις προτάσεις μας, που επανειλημμένα έχουμε στείλει η κυβέρνηση και πρόσφατα στις 7 και 15 Δεκεμβρίου, ο υπουργός κ. Φλώρος και ο υφυπουργός κ. Σολωμός.

— Να νομοθετηθεί το χειμερινό επίδομα.

— Να αυξηθούν οι ούναξη κλασικά ανάλογα με τα παραπάνω από τα 4.050 ένσημα που έχει ένας οικοδόμος.

— Να υπαχθούν όλες οι συναρπές ειδικότητας στα Βαρίδια και άνδρες της Μείωση του ορίου ηλικίας για ούναξη στο 55 χρόνια.

— Να υπογραφεί η Κλασική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας με καλύτερο μεροκάματο 3.360 δρχ. για τον τεχνικό οικοδόμο αυτών που και 3.120 δρχ. για τον βοηθό χωρίς τριετίες με 5νθήμερο.

ΖΗΤΑΜΕ ΤΗ ΓΝΩΜΗ ΣΟΥ

— Να αυξηθούν οι τριετίες από 2 που είναι σήμερα σε 5 και από 5% σε 10% η καθεμία από 20% επίδομα ανθενήμιτο επικίνουνο. Αυτό σημαίνει αύξηση στο μεροκάματο της ούμβροσης στις 6.200 περίπου για τον τεχνικό και 5.500 δρχ. για τον βοηθό με 5νθήμερο.

— Να θεσμοθετηθεί το 7ωρο - 35ώρο.

— Να αναγνωριστούν τα υπέρ αγώνων ένσημα και να δοθεί παράταση γι' αυτούς που δεν γνωρίζουν για να υποβάλουν αίτηση αναγνώρισης και στο επικουρικό ταμείο.

— Μέτρα για την αντιμετώπιση της ανεργίας.

— Να τροποποιηθεί ο στεγαστικός νόμος που υπάρχει και να δοθούν άμεσα στεγαστικά δάνεια στο ύψος της αγοράζομένης κατοικίας καθώς και την αναθεώρηση των όρων αποπληρωμής των δανείων. Άμεσα ένοσηρο στεγαστικών προγραμμάτων από το κράτος με την αναβάθμιση των δημοσίων στεγαστικών φορέων κατοικίας.

— Να δημιουργηθεί δημόσιος στεγαστικός φορέας με τη συμμετοχή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης του Τεχνικού Επιμελητήριου της Ομοσπονδίας.

— Τη δωρεάν διάθεση για που χρειάζεται το στεγαστικό πρόγραμμα από την ακίνητη περιουσία του δημοσίου, της εκκλησιαστικής, μοναστηριακής και βασιλική κτήματα.

— Τη σταθεροποίηση των τιμών στα οικοδομικά υλικά και την εθνικοποίηση βασικών κλάδων παραγωγής οικοδομικών υλικών.

Αυτό συνάδεφε νομίζουμε ότι είναι τα κύρια κλαδικά αιτήματα, τα οποία προτείνουμε για διεκδίκηση.

Όμως μαζί με αυτά τα κλαδικά προβλήματα που μας απασχολούν και παλεύουμε να λύθουν, βαρύνουν τη ζωή μας και οι συνηθισμένες μορφές που υπάρχουν στην κοινωνική πρόνοια και την υγεία που εκτός του ότι δεν είναι ικανοποιητικές μας αναγκάζουν να πληρώνουμε και στα ιδιωτικά κυκλώματα.

Επίσης οι συνθήκες της παιδείας όπου τα παιδιά μας δεν παίρνουν τα απαραίτητα εφόδια για τη ζωή, μας στοιχίζει και πανώλεια, όσο και αν προσπαθούν να μας πείσουν για δήθεν παροχή, δωρεάν παιδείας (Αγγλικά, φροντιστήρια κλπ.).

Ακόμα οι γενικότερες συνθήκες του περιβάλλοντος που μικραίνουν τη ζωή μας και το θεραπείο του σωματικού προβλήμα που αντιμετωπίζουμε, οξύνονται.

Αιθέρια τι ειρήναι; Εμείς που χιζόμενα τα οπία, οι περισσότεροι να μην έχουμε στέγη!

Όμως έβραμε μέσα από τον πείρα της ζωής και των αγώνων ότι όλα αυτά τα προβλήματα κλαδικά και κοινωνικά έχουν ένα καινο «νίημα» που τα δίνει μεταξύ τους. Και η ρίζα της κακοδωμίας είναι το κοινωνικό σύστημα της εκμετάλλευσης, της αδικίας και της εξαθλίωσης.

Γι' αυτό μαζί με τα άμεσα κλαδικά αιτήματα από κοινού με όλη την εργατική τάξη παλεύουμε για εθνική ανεξαρτησία, ειρήνη και κοινωνική προοδο. Για να

δούμε πραγματικά καλύτερη μέρες.
ΖΗΤΑΜΕ ΤΗ ΓΝΩΜΗ ΚΑΙ ΤΙΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΣΟΥ

Σε καλούμε να μας πεις τη γνώμη σου, αν συμφωνείς να είναι αυτά τα πρώτα, που θα διεκδικούμε για λύση.

Ακόμα σε καλούμε να μας κάνεις προτάσεις για αιτήματα που κατά τη γνώμη σου πρέπει να μπουν και τα οποία εμείς σαν διοίκηση δεν τα έχουμε ιεραρχήσει σαν πρώτα.

Επίσης να έχεις υπόψη σου ετοιμαζόμαστε για τις αρχαιρεσίες (εκλογές) του Συνδικάτου που θα γίνουν το δεύτερο δεκαπενθήμερο τον Μάρτη 1988.

Κανένας οικοδόμος δεν πρέπει να είναι έξω από το συνδικάτο.

ΝΑ ΓΡΑΦΟΥΝ ΟΣΟΙ ΑΚΟΜΑ ΔΕΝ ΓΡΑΦΗΚΑΝ. Ταχτοποιούμαστε όλοι οικονομικά στο Συνδικάτο.

ΟΝΟΜΑ.....
ΕΠΙΧΡΩΜΟ.....
ΥΠΟΧΡΟΚΙΑ.....
ΟΔΟΣ.....
ΑΡΙΘΜ.....
ΤΗΛΕΦΩΝΟ.....

Προτείνω να μπει για διεκδίκηση το πρόβλημα 1.....
2.....
3.....
4.....

Στείλε με τις προτάσεις σου.

Προς
ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΗ ΚΑΤΑΧΤΗΣΗ
Βερανζέρου 1, 2ος όροφος.

ΝΑ υπογραφούν ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ



Είναι γνωστό ότι με την επανάληψη των προέχον νομοθετικού περιεχομένου (ΠΝΠ), εδώ και δύο χρόνια δεν έχουν υπογραφεί οι Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας.

Αυτό για μας σημαίνει άμεσα ότι χάσαμε μόνο στο μεροκάματο της Συλλογικής Συμβάσης, περίπου 400 δραχμές, χωρίς ότι το εδόκιμο που πληρώνονται οι τριετίες είναι υπολογισμένο με βάση το μεροκάματο του 1981, δηλαδή με 625 δραχμές.

Αυτή η απόκλιση του μεροκάματος της σύμβασης προήλθε από την όχι καταβολή της ΑΤΑ, με τον τρόπο που δινόταν πριν την εφαρμογή των ΠΝΠ.

Αν δηλαδή δεν αφαιρούσαν η ΑΤΑ και καταβάλλαν όπως πριν τον Οκτώβριο του 1985, το μεροκάματο της σύμβασης μας θα ήταν για τον τεχνίτη οικοδόμο χωρίς τριετίες 3.360 δρχ και του βοηθού 3.120 το πενήντημο.

Πέρα όμως από το γεγονός της πραγματικής απόκλισης στα μεροκάματα η μη υπογραφή της Συλλογικής Συμβάσης είχε και σαν συνέπεια να μην προωθηθούν και τα άλλα μας αιτήματα, που προτινόμε να λυθούν μέσα από αυτή τη διαδικασία της Συλλογικής Συμβάσης.

Απ' αυτή την άποψη έχει σοβαρή σημασία η πάλη για μια αλλά και για ολοκλήρωτο το εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα να υπογράψει η Συλλογική Συμβάση, ξεκινώντας από την Εθνική Γενική Συλλογική Συμβάση Εργασίας (ΕΣΣΕ) που την διαπρα-

γματεύεται και την υπογράφει η ΓΣΕΕ.

Δεν είναι τυχαίο που η άρχουσα τάξη και η νεοεργατικές κυβερνήσεις εδώ και πολλά χρόνια φροντίζουν να είναι στη Διοίκηση της ΓΣΕΕ άνθρωποι που να συμφωνούν κάθε φορά και να υπογράφουν την Εθνική Συμβάση με βάση την αντιλαϊκή εισοδηματική πολιτική που εξαγγέλλουν.

Αυτό εφαρμόζουν τόσο χρονιά από χρόνια να περάσουν και φέτος οι δότοι της ΓΣΕΕ.

Γι' αυτό απαιτήσι μας είναι μαζί με όλη την εργατική τάξη να οργανωθεί στην ανεύρεση της ΓΣΕΕ και την Εθνική Συμβάση να την υπογράψουν οι αριστερή Διοίκηση. Δεν νομιμοποιείται συνδικαλιστικά, ηθικά, ούτε πολιτικά αυτή η «Διοίκηση» να υπογράψει οποιαδήποτε Σύμβαση για τους εργαζόμενους.

Και για να υπάρχει ελεύθερη διαπραγμάτευση χωρίς περιορισμούς πρέπει άμεσα να τροποποιηθούν οι απορριπτικές διατάξεις του Ν. 3239/55 και να προχωρήσει η υπογραφή των Συλλογικών Συμβάσεων άμεσα.

Το Συνδικαλιστικό κίνημα έχει επανηλικιμένους δόσεις προτάσεις στο αρμόδιο υπουργείο.

Δεν έχουν καμία βάση οι εξαγγελίες του «νεο» υπουργού της Εργασίας για ύψιστη επιτροπή που θα μελετήσει τον παραπάνω νόμο και θα προχωρήσει στην τροποποίησή του μέσα σε ένα χρονικό περιθώριο 3-15 μηνών.

Δηλαδή ούτε λίγο ούτε

πολύ μας λένε να υπογράψουν οι συλλογικές συμβάσεις για το 1988 με τις ασφαλιστικές δικλίδες του Ν. 3229 υπέρ των εργοδότων και της εισοδηματικής πολιτικής της λιτότητας που εφαρμόζει η κυβέρνηση και κατόπιν να προχωρήσουν για τροποποίηση.

Τι προτινόμε για τη νέα κλαδική συλλογική σύμβαση

Για τη νέα Συλλογική Συμβάση αξιώνουμε να μας δοθούν οι απώλειες τουλάχιστον της τελευταίας διετίας. Δηλαδή από 1/1/88 για τον τεχνίτη οικοδόμο να είναι 3.360 και του βοηθού 3.120.

Επάνω σ' αυτό το μεροκάματο απαιτούμε να καταβληθούν:

α) Από 2 τριετίες που είναι σήμερα να αυξηθούν σε 5 τριετίες και ταυτόχρονα να εναρμοστούν μ' αυτές των υπαλλήλων από 5% που δίνεται σήμερα σε 10% η κάθε μία.

β) Να μας καταβάλλεται επίδομα ανθυγιεινής και επικίνδυνης εργασίας 20% που σήμερα δεν παίρνουμε, παρά το γεγονός ότι το επαγγελματικό κλάδο είναι επικίνδυνο και η εργασία του παραπάνω χαρακτηρισμού.

γ) Να αυξηθεί το επίδομα γάμου από 10% που είναι σήμερα σε 15%.

Προσθέτοντας αυτά τα προς το ύψος του κατώτερου μεροκάματος έχουμε για τον τεχνίτη μεροκάματο μισό με 5976 και του βοηθού 6.216 και για τον εργοδότα 5.976.

Εχόντας πειχτεί ένα τέτοιο μεροκάματο, μέσα

από τη Συλλογική Σύμβαση διασφαλίζουμε το πραγματικό μεροκάματο σε περιόδους ιδιαίτερης αύξησης της ανεργίας στον κλάδο μας.

Δεν μπορούμε δηλαδή να μας εκβιάζουν όταν δεν έχει δουλιά και να μας πληρώνουν κάτω από το συσχετικό που ποσά δίνει η Συλλογική Σύμβαση. Και αυτός ο κίνδυνος είναι άμεσα ορατός εξομολογώντας προς τη χειμερινή περίοδο. Η αναβολή για ένα χρόνο του ΟΠΑ 18% στις μεταβιβάσεις δεν αντιμετωπίζει το πρόβλημα γιατί στα υλικά θα επληθεί.

Αυτό σημαίνει πτώση παράπέρα της οικονομικής δραστηριότητας και αύξηση της ανεργίας. Άδικα απαιτούμε να κατοχυρωθεί νομοθετικά η ΑΤΑ και να γίνεται στο πραγματικό μεροκάματο και όχι όπως δίνεται σήμερα.

Να μερωθούν επίσης από 250 ετήσιμα που απαιτούνται σήμερα για κάθε χρόνο για τη συμπλήρωση της τριετίας σε 150 το χρόνο.

Να νομοθετηθεί το Γαρο 35φωρο και άλλο επιμειρούς επίσημα που προτινόμε μέσα από τη συλλογική σύμβαση (αρ.β.α. φόρους, κλπ.).

Αυτές είναι οι βασικές μας προτάσεις και απαιτούμε να γίνουν πράξη συνυψίζοντας τον σύνολο με όλους τους εργαζόμενους της χώρας μας.

Για να μην περάσουν τα σχέδια κυβέρνησης και εργοδότων σε βάρος του εισοδηματικού και του βιοτικού μας επιπέδου.

ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ για γνήσιο Συνέδριο ΣΤΗ ΓΣΕΕ

Καταγγέλλουμε τους δότοτες και την ηγεσία της ΠΑΣΚΕ που για άλλη μια φορά φροντίζουν να παραμείνει η ανώμαλη κατάσταση στο ανώτερο συνδικαλιστικό όργανο της εργατικής τάξης η ΓΣΕΕ.

Παρ' όλες τις διακηρύξεις που ανακοινώνουν μέσα από την επάλειψη, και ενώ πρότεσαν να οργανωθεί συνέδριο της ΓΣΕΕ από τις δέκα μεγαλύτερες δευτεροβάθμιας οργανώσεις, άλλες στη συνάντηση όλων των συνδικαλιστικών παρατάσεων ή των γνήσιων λέγχα, που σκοπό είχαν να παραπλανήσουν την εργατική τάξη. Ηθέλαν να Εργατικά Κέντρα και ο Ομοσπονδίες να παίξουν ρόλο διακοσμικό και αυτοί να εκτομωγερθούν.

Προς αυτή την κατάσταση σιγοντάρονται και απο την κυβέρνηση, για να υπογράψουν τη νέα Εθνική Συλλογική Σύμβαση, που δεν θα γίνουν έξω από την αντεργατική εισοδηματική της πολιτική που θα ριχτεί πάλι τα βάρη της κρίσης του καταλιστικού συστήματος στις πλάτες των εργαζόμενων και θα δίνονται και άλλα κέρδη στους εργοδότες.

Ο οικοδόμοι και ολόκληρη η εργατική τάξη τους έχει απομονώσει, δεν τους αναγνωρίζει, δεν μπορούν να μας εκπροσωπήσουν οι δότοι που ξεπυλώνουν τα συμφέροντα της εργατικής τάξης και ταυτίζονται με την εργοδοσία και την κυβέρνηση.

Γιατί στη ΓΣΕΕ βρίσκουμε με τις εκλογές των Θεμελών και όχι με την έγκριση της εργατικής τάξης.

Συνεδριάζει, δεν μπορεί να συσχετιστεί άλλο αυτή η ανώμαλη κατάσταση. Το Ανώτερο Συνδικαλιστικό Όργανο, τη ΓΣΕΕ, η εργα-

τική τάξη τη θέλει να μπει μέσα στους αγώνες για την προώθηση και άσηψη των προβλημάτων, που την απασχολούν. Να ενώνει και να οργανώνει τους αγώνες όλων των εργαζόμενων πατριωτικά. Για να αποκροστέει η ανεύρεση της πολιτικής της λιτότητας και να μην περάσουν τα σχέδια του βιομηχανών, της κυβέρνησης και της Ν.Α., που θέλουν να πάρουν πίσω τις κατακτήσεις μας με την αλλαγή των εργασιακών σχέσεων, για ωρομίσθιο, ελαστικό ωράριο, υποκατάσταση και το κτύπημα της κοινωνικής αφαρίδας.

Δεν τους δίνει το δικαίωμα η εργατική τάξη να υπογράψουν την Εθνική Συλλογική Σύμβαση. Την Εθνική Συλλογική Σύμβαση πρέπει να την υπογράψει η Διοίκηση που θα εκλεγεί από Γνήσιο Αντιπροσωπευτικό. Εκλογικό Συνέδριο, που θα οργανωθεί από τα δέκα μεγαλύτερα Εργατικά Κέντρα και Ομοσπονδίες, και θα έχουν την ευθύνη στα κύρια ζητήματα που θα εξασφαλιστούν τη γνωσιότητα του Συνεδρίου και η σημερινή Διοίκηση να απολυτοποιηθεί.

Χρειάζεται να συνεχίζουμε την πάλη μας πιο δυνατά και αποφασιστικά. Ενωμένη η εργατική τάξη έχει τη δύναμη να δώσει τέλος σε αυτή την ανώμαλη κατάσταση που συνεχίζουμε, οι δότοι και η ηγεσία της ΠΑΣΚΕ, να δημιουργήσουν.

Θέλουμε ΓΣΕΕ ταξική και όχι εργοδοτική. Θέλουμε εκπροσώπους της ΓΣΕΕ που θα παλεύουν για τα προβλήματα μας. Δεν θέλουμε νόθους, δότοτες και βολαιμένους στη ΓΣΕΕ.

Να οργανωθεί τώρα γνήσιο εκλογικό συνέδριο στη ΓΣΕΕ.



Η διοίκηση του Συνδικατικού καλεί τους Συνάδελφους που πήραν ειδοποίηση πριν τις εκλογές του 1985 ότι θα πάρουν δάνειο (και ακόμα δεν το έχουν) να φέρουν φωταγωγά της εδωποίησης στα γραφεία του Συνδικατικού ή το πορροτήριό. Να απαιτήσουμε να δοθούν τα δάνεια. Να σταματήσει η απόπειρα.

ΛΙΚΗ ΤΗΣ ΕΙΡΗΝΗΣ

ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΘΗΚΑΝ ΟΙ ΕΛΠΙΔΕΣ

Με έναν χρόνο που πέρασε θα είναι στην μνήμη όλων μας, στον χρόνο που έγινε η αρχή της ιστορικής — όπως χαρακτηρίστηκε — διαδικασίας για την εξάλειψη των πυρηνικών όπλων από τον πλανήτη της.

Η συμφωνία που υπέγραψαν οι δύο ηγέτες της ΕΕΣΔ και των ΗΠΑ τον Δεκέμβριο του 1987 για πλήρη εξάλειψη των πυρηνικών με-
σου και μικρού βελανιδιού.

Είναι νίκη όλης της φιλελευθέρων ανθρωπότητας που επιβεβαίωσε τις ελπίδες, ότι οι εργαζόμενοι με τον συνεχή και επίμονο αγώνα τους μπορούν να επιβάλουν την επικράτηση της ειρήνης.

ΟΙ ΓΙΑΝΚΗΣ ΚΑΙ Ο ΤΟΠΟΣ ΜΑΣ

Τα πέντε χρόνια όπου να'ναι τελειώνουν για τη συμφωνία «ασμα-κρυφής των βάσεων» των ΗΠΑ από τον τόπο μας.

Πολύ αυτίθηται γίνεται τελευταία για τη συνέχιση του μοντράματος της χώρας μας στις προ-στασίες των μεγάλων αφεντάδων πέρα από τον Ατλαντικό.

Αυτά τη δουλιά τους κάνουν Η κυβέρνηση όμως, Αβέσπας κάθε συμφωνία, θέση και διακήρυξη της. Μα και το νόμο του 1983 που είναι και απόφαση της Βουλής, που λέει ότι και καταπο-
ρηματικά ότι οι βάσεις φεύγουν τέλος του '88.

Τι βλέπουμε καθη-
ριανά. Καινούργια τεχνά-
σιστα, δακτυλουργίες, κούτσουναριές, δηλοση-
φισαρία και κάθε λαγής αναστροφή.

Θα ανεκτεί ο υπερή-
φανος και αδάμαστος
λάος μας ξανά κοροϊδία:
Οχι πιστεύουμε.
Στις 9 Νοέμβριο εγκυ-
νώσθηκε ένα καινούργιο
πληγμα — ελα
Ουσιαικταν — Αθίνας,
Νέες διαπραγματεύσεις
όρκισαν με στόχο να συ-
κταθεί η «ακμαία» της
χώρας μας στους δυ-
νατάς κομματίδες των
ΗΠΑ. Όλα αναπαράγρι-
σαν με μίαν.

Καινούργιος λαγής
αντιπύροσαντος που μι-
λάει και, ξεκόβου και
πολύ ξεστομιάται
Στόχος είναι το λάγια
του πρωθυπουργού, οι
διαπραγματεύσεις ήρπε-
το να γίνουν και αν οι Αμε-
ρικοί μας αποδεχθούν,
λέει, ότι εξυπηρετούν
το εθνικό συμφέρον, τότε
θα μοναγοσφονεί νέα
συμφωνία και θα καλοτεί

σαν σαν χάρτινοι πύργοι οι
θεωρίες που ελεγον «μά-
ταιο κόπος», «όθεν γίνεται
τίποτε», «άδυνα αγονιάμα-
στε», «αυτά έχουν πάρει
τις αποφάσεις τους», κ.ά.

Η συμφωνία αυτή μας
αντικειμενικά τις ελπίδες
μας. Μαζί με όλες τις φιλε-
λευθέρων δυνάμεις του κό-
σμου, να εντεινουμε τον
αγώνα ακόμα περισσότερο,
ώστε αυτή η συμφωνία να

γίνει πράξη αλλά και να
προχωρήσουν παραπέρα,
για τη μείωση των πυρηνι-
κών εξοπλισμών ως την
εξάλειψη τους.

Δεν έχουμε αυταπάτες ότι
θα είναι εύκολος ο δρόμος
μέχρι το 2000, για να εξα-
λειφθούν όλα τα πυρηνικά
όπλα από το καινό μας
«κοσμή». Σέρουμε ότι θα ει-
ναι πολύ δύσκολο. Όμως
δεν υπάρχει άλλος!

Γιατί η μείωση των εξο-
πλισμών συνδέεται άμεσα
με το μεροκάματό μας, με
την υγεία, με το περιβάλλο-
ν, με την ίδια τη ζωή μας.

Γιατί φέτος η κυβέρνηση
της χώρας μας διαδέχεται
τον κρυτικό προπαιθισ-
μό, για αμυντικές δαπάνες
και εξοπλισμούς 568 δις
δρχ, δηλαδή το 20,8% του
κρατικού προϋπολογισμού,
το οποίο δεν μας εξασφαλί-

ζων την αμυντική ικανό-
τητα της χώρας μας αφού
διατίθενται για Νατοϊκούς
σκοπούς που εξυπηρετούν
τα συμφέροντα των ΗΠΑ
στην περιοχή της Μεσο-
γείου. Ενώ από την άλλη
μεριά η Παίδεια, η Υγεία,
το περιβάλλον υποβαθμι-
ζονται, από την έλλειψη χα-
ρήρησης αυξημένων κονδυ-
λίων. Η ανεργία αυξάνεται

κά. Ενώ αυτόχρονα η ζωή
μας απειλείται με τη συνέ-
χιση της παραμονής των
πυρηνικών όπλων στη χώρα
μας και των ξένων βάσεων.
Καμιά λεπτός εναπόμνηση.
Χαίρετίσμε τη συμφω-
νία Ρήγκαν - Γκαρμπατόσοφ
και συνεχίσαμε τον αγώνα
για πλήρη ασφαλισμό για
πανταχού Ειρήνη στον κό-
σμο.



α λάος να αποφασίσει το
Ναο ή Οχι ο αυτί η προσέ-
ξε στη συμφωνία που θα
'χουν καταλήξει και όκι
στα να φύγουν ή να μεί-
νουν οι βάσεις).

Και ποια είναι λέτε τα
εθνικά συμφέροντα, τα
ανταλλάγματα με λίγα λό-
για, που παζαρεύουν;

— Να εγγυηθούν οι
ΗΠΑ τα ανασταλικά μας
συνορα.

— Να μεταλλοθήσουν
και να πιέσουν να λυθεί το
Κυπριακό.

— Να υπάρξει ισσορρο-
πία δυνάμεων στα Αιγία.

— Τι οικονομικά αφέλη
— εναίικια — θα 'χουμε
από τις βάσεις.

Τώρα βέβαια ο καθένας
ξέρει τι είδους εγγυήσεις
μπορούν να δώσουν το
μεροκάτο για Ρήγκαν.
Γιατί η κυβέρνηση υπα-

χώρησε και έγγραψε στο
παλιό της παπαλιούα τη
συμφωνία του '83.

Γιατί ξεκίνησε διαπρα-
γματεύσεις αθετήσαντας
το ίδιο τα λάγια, τις θέσεις
και τις διακηρύξεις της
αγωνισίας, και τα εκδη-
λώματα φιλελευθέρων αι-
σθημάτων του αγονιάζο-
νου λαού μας.

Ο λαός μας ψήφισε και
το '81 και το '85 να φύ-
γουν οι βάσεις και όλα τα
άλλα που μεθεδουάνται
είναι πιστώλατες μοχαί-
ριές.

Η λύση ασφαλός είναι
μια.

Τα τέρμα στην αμερικο-
νακρρατία, να υλοποιηθεί η
συμφωνία του 1983.

Νο στατιστήσαντας το πα-
ρόν, με ούτους που σκό-
βου το λάκος μας καθη-
μερινά.

ΑΠΛΗ ΑΝΑΛΟΓΙΚΗ

Ενα πολύ μεγάλο στοιχείο της Δημοκρατίας

Η εργατική τάξη πά-
λαιοι σκέλη για δημο-
κρατικές και συνδικαλι-
στικές ελευθερίες και
συνεχίζει τον αγώνα για
τη διεύθυνσή τους.

Ενα πολύ μεγάλο
στοιχείο της δημοκρα-
τίας είναι η καθέριση
της απλής αναλογικής
σε όλες τις βαθμίδες της

πολιτικής ζωής του τό-
λου μας.

Εμείς οι οικοδόμοι
γνωρίζουμε τα αποτε-
σματα της απλής ανα-
λογικής πάρα πολύ καλά,
γιατί δεκαετίες τώρα
την εφαρμόσαμε, στα
σωματεια καλιάρια και
τώρα στο Συνδικατό.
Γιατί είναι ένα εκλογικό

σύστημα που οι συνδο-
μοί παρουν ότι τους
δίνουν οι ψηφοφόροι.

Γι' αυτό μαζί με όλα
τα άλλα αιτήματά μας
μαζί με τους άλλους ερ-
γαζόμενους θα αγωνι-
στούμε για να καθιερω-
θεί σαν ένα πάγιο εκλο-
γικό σύστημα στη χώρα
μας.